
 

CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL / JUIZ DE FORA 

 
Ata da 42ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), realizada aos sete dias do mês de junho 
do ano de dois mil e um, no auditório do IPPLAN. Às  8h e 45 minutos, o Presidente do CMAS Mário Albino Martins deu 
início à reunião. A  Secretária Executiva Maria José Sinhoroto fez a leitura das atas das reuniões anteriores realizadas, 
respectivamente, nos dias três (3) e vinte e quatro (24) de maio para apreciação e votação. Ambas foram aprovadas por 
unanimidade. A seguir, passou-se para o segundo ponto de pauta com os informes gerais: 1) ofício encaminhado pela 
EMCASA comunicando os novos  conselheiros: Márcio Mansur de Azevedo (titular) e Alexandre da Rocha Peres 
(suplente); 2) convite de inauguração da escola de panificação do Educandário Carlos Chagas; 3) convite para apresentação 
da reforma da Creche da Vila Ideal; 4) Implantação do Conselho de Pais e Funcionários das Creches Municipais -06/06 às 
16:30h; 5) Convite da SMDE para a 1ª reunião do Projeto Casa Abrigo que contará com a palestra da professora Rosana 
Morgado da Escola de Serviço Social da UFRJ – 07/06 às 16h, na SMDE; 6) convite para elaboração do Programa 
Municipal dos Direitos Humanos do Município no dia 07/06 às 19h no Plenário da Câmara Municipal; 7) convite para 
discussão do processo de orçamento participativo; 8) convite do Festival Internacional  do Pró-Música; 9) informativo da 
AMAC falando sobre a 1ª Conferência Municipal de Assistência Social; 10) Artigos do Dep. Fed. Eduardo Barbosa sobre a 
Conferência Nacional, processo de registro e de certificado de entidades beneficente de assistência social, nova visão da 
filantropia; 11) Informes do  Dep. Eduardo Barbosa sobre o Conselho Nacional de Assistência Social e emissão dos 
certificados de filantropia, isenção do CPNF, entidades filantrópicas, concessão do passe livre interestadual, cálculo de 
gratuidade das entidades de assistência social (todo o material está à disposição de todos na secretaria do CMAS); 12) 
informe sobre revisão do BPC – Juiz de Fora vai receber a capacitação nos dias 26 e 27 de junho. A conselheira Valéria 
colocou sobre a quantidade de reclamação dos usuários do BPC, no que diz respeito à forma como estão sendo 
encaminhadas as avaliações. Foi sugerido como ponto de pauta para a próxima reunião. A seguir, Mário falou sobre a carta 
encaminhada pelo Abrigo Santa Helena ao Ministério Público, ressaltando a demora nos repasses dos recursos para a 
referida instituição. Mário falou que em contato com a Secretaria da Fazenda, os recursos deverão ser depositados amanhã 
(08/06/01). Somente receberão os recursos as entidades com título de utilidade pública. Mário reforçou que se constasse em 
ata que a presidência do CMAS está  atenta e agindo para que estas questões sejam agilizadas. A seguir partiu-se para outro 
ponto de pauta que seria a apresentação da prestação de contas do PETI. Mário disse à plenária que este assunto será 
discutido em outra reunião, visto que não foi possível a apresentação da documentação pelo Setor de Convênios. Mário 
propôs para a plenária uma reunião extraordinária para avaliação do Plano Plurianual, o que não será possível, devido à 
preparação da Conferência. Ficou agendado esta discussão para a 1ª reunião ordinária do mês de julho. A seguir foi feita a 
apresentação do relatório da Comissão de Acompanhamento do FMAS pelo conselheiro Marcos Brega. Marcos falou sobre 
a burocracia lembrando a necessidade de se criar uma tesouraria dentro do CMAS, o que facilitaria a verificação e o 
entendimento das prestações de contas. O conselheiro Luiz Sérgio lembrou da necessidade de se criar uma comissão de 
recursos do CMAS para verificação das prestações de contas. De acordo como conselheiro Rolnei Baptista de Oliveira, e 
demais membros da plenária, deveria-se encaminhar ofício ao órgão gestor pedindo a indicação de pessoa para 
acompanhamento dos recursos, ter acesso aos extratos, o que facilitaria o acompanhamento dos relatórios. A Secretária 
Executiva Maria José Sinhoroto falou que o Conselho deveria indicar um membro para cadastrar-se junto à Secretaria 
Municipal da Fazenda para ter acesso direto a estas informações. De acordo com a plenária serão indicados os conselheiros 
Marcos Brega, Lucimar Terezinha Grizendi e Danilo Oliveira Fonseca para participarem da Comissão de Acompanhamento 
do FMAS. Para cadastro na SMF, foi indicado o nome do conselheiro Marcos Brega. De acordo com a plenária, o relatório 
apresentado pelo conselheiro Marcos Brega deverá ser desconsiderado, visto que não forneceu dados suficientes para a 
avaliação. A seguir, passou-se para o próximo ponto de pauta que diz respeito à freqüência dos conselheiros às reuniões. O 
CMAS deverá convocar os conselheiros que passaram a ter titularidade de acordo com o regulamento do Regimento 
Interno. O Presidente do CMAS, Mário Albino Martins, falou sobre a carta que ele enquanto Presidente decidiu enviar aos 
conselheiros infreqüentes, comentando que a Secretária Executiva descumpriu uma ordem sua, não enviando a mesma aos 
conselheiros. Mário colocou ainda que a segunda secretária do CMAS, a conselheira Claudia Stumpf Nazareth não teria 
autonomia para decidir pelo não envio da correspondência. A seguir o Presidente do CMAS, falou ainda do seu 
constrangimento na última reunião da mesa diretora onde o mesmo foi surpreendido pela pauta que não estava prevista, 
inclusive com a participação do órgão gestor. Questionou novamente o papel da Secretária Executiva. O conselheiro 
Márcio Mansur pediu que constasse em ata que faltou ética do Presidente do CMAS na condução desta questão, 
principalmente em relação à Secretária Executiva, lembrando que a mesma vem desempenhando sua função de forma clara 
e coerente, se esforçando cada vez mais para atender as necessidades e interesses do CMAS. A seguir, o Presidente do 
Conselho Municipal do Idoso, José Anísio fez a exposição do Projeto Carinhoso. O conselheiro Luiz Sérgio pediu que este 
projeto fosse enviado ao Conselho Municipal de Saúde, através da sua pessoa, pois faz parte da Comissão responsável no 
CMS. Ainda o conselheiro Luiz Sérgio fez a divulgação do concurso a ser realizado para composição das equipes de 
agentes comunitários de saúde. A Vice-Presidente do CMAS Ana Paula falou para a plenária que Juiz de Fora faz parte de 
uma rede de política sociais urbanas, sendo considerada modelo e pioneira nesta integração de política sociais de assistência  
e saúde, no que diz respeito ao atendimento na 3ª idade. Às 10:40h o Presidente Mário deu por encerrada a reunião. A 
próxima reunião ordinária do CMAS ocorrerá no dia 05 de julho de 200, às 8:30h no auditório do IPPLAN, com os 
seguintes pontos de pauta: BPC, Plano Plurianual, Prestação de Contas do PETI. Eu, Silvana de Oliveira Galliano, assino a 
presente ata com os demais conselheiros, após lida e aprovada. 
 


